

Protokoll

zur Jahreshauptversammlung des ATSV Sebaldsbrück von 1905 e.V.

am **Dienstag, den 29. Juni 2021 um 19.30 Uhr**
in der Sporthalle Beim Sattelhof.

TAGESORDNUNG

- | | |
|--------------------------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------|
| 1. Eröffnung der Versammlung mit Feststellung der Frist- und Ordnungsmäßigkeit | 7. Entlastung des Vorstandes |
| 2. Bericht des Vorstandes | 8. Neuwahl des Vorstandes |
| 3. Ehrungen | 9. Wahl der Revisoren |
| 4. Bericht der Kassenwarte | 10. Anpassung/Abschaffung der Instandhaltungsumlage |
| 5. Bericht der Revisoren | 11. Anträge zur Satzung |
| 6. Entlastung der Kassenwarte | 12. Verschiedenes |

Start der Versammlung: 19h45

TOP 1 Eröffnung der Versammlung

Helge Uhing eröffnet die Versammlung und begrüßt zunächst alle anwesenden Ehrenvorsitzenden, Ehrenmitglieder, zu ehrende Mitglieder, alle sonstigen Mitglieder sowie anwesende Mitarbeiter des ATSV.

Es sind **58 stimmberechtigte Mitglieder** anwesend und keine weiteren nicht stimmberechtigten Mitglieder. Es liegen **keine Einsprüche zur Tagesordnung** vor. Die Jahreshauptversammlung wurde **fristgerecht einberufen** und die aktualisierte Einladung im Februar per Post an die Mitglieder versendet. COVID-bedingt und um eine persönliche Teilnahme möglichst vieler Mitglieder zu ermöglichen wurde die JHV jedoch entgegen der Satzung in das zweite Quartal des Geschäftsjahres verschoben.

Es folgten Hinweise an die Versammlung hinsichtlich des Hygienekonzeptes und COVID-gerechtem Verhalten während der Veranstaltung.

TOP 2 Bericht des Vorstandes

Für den Vorstand berichteten abwechselnd Helge Uhing und Matthias Reich.

Der ATSV Sebaldsbrück

- | | | |
|-----------------------------|----------------|------------------------|
| ▪ hatte am 01.01.2020 | 853 Mitglieder | davon 133 beitragsfrei |
| ▪ hatte am 01.01.2021 | 816 Mitglieder | davon 084 beitragsfrei |
| ▪ wird zum 01.07.2021 haben | 780 Mitglieder | davon 084 beitragsfrei |

Die 853 Mitglieder besitzen (auf Grund von Doppelmitgliedschaften einer Person in mehreren Abteilungen) insgesamt 958 Abteilungsmitgliedschaften. Diese teilen sich folgendermaßen auf:

- | | |
|------------------------|----------------|
| ▪ Fußball | 324 Mitglieder |
| ▪ Turnen | 203 Mitglieder |
| ▪ Schwimmen | 091 Mitglieder |
| ▪ Tischtennis | 069 Mitglieder |
| ▪ Wandern | 058 Mitglieder |
| ▪ Trimmen | 050 Mitglieder |
| ▪ sonstige Abteilungen | 163 Mitglieder |

Im vergangenen – stark durch COVID geprägten Jahr – wurden, wo immer möglich, Sportangebote offengehalten. Für die Turnhalle wurde eine Einzelnutzung mit einem elektronischen Buchungssystem etabliert, um während der Lockdownphasen zumindest Einzelhaushaltsnutzung zu ermöglichen. Hygienepläne wurden in den Abteilungen erstellt und gepflegt. In einzelnen Bereichen wurde auch digitales Training angeboten. Durchgängige Einschränkungen gab es leider im Schwimm- und im Tanzsport, sowie weitgehende Einschränkungen im Gesundheitssport. Die Zusatzbeiträge in den betroffenen Bereichen wurden in diesen Zeiträumen erstattet.

Die **Tischtennis**abteilung musste ihre Punktspielsaison COVID-bedingt leider abbrechen. Dies führte zu einer verpassten Chance des Aufstiegs in die Bezirksoberliga für das erste Herrenteam und in der Folge auch zu Abgängen von Leistungsträgern, die den Aufstieg für einen Verbleib im ATSV dringend benötigt

hätten. Der Trainingsbetrieb war durch massive Einzelnutzung der TH Beim Sattelhof kaum eingeschränkt. Die Abteilung ist personell stabil unterwegs und die Materialausstattung (Tische, Bandenwagen) konnte auch durch öffentliche Zuschüsse und Sponsorengewinnung weiter verbessert werden.

Die **Fußball**abteilung unterlag ebenfalls einem eingeschränkten/abgebrochenen Punktspielbetrieb. Die Abteilung zeichnet sich durch einen hohen persönlichen Einsatz der Aktiven aus. Termine zur Anlagenpflege wurden von zahlreichen Freiwilligen unterstützt. Zur neuen Saison 2021/22 plant die Fußballabteilung mit einem Aufwuchs von bisher 19 auf 23 Teams im Punktspielbetrieb. Innerhalb der Abteilung gab es personelle Wechsel vor allem hinsichtlich der Trainerposition der ersten Herren sowie eine Verjüngung auf der Position des Platzwartes.

Die **Schwimm**abteilung unterlag dauerhaften COVID-Einschränkungen und einer Sperrung der Schwimmflächen über weite Teile des Jahres. Gleichzeitig ist die Nachfrage nach Schwimmernangeboten riesig. Die Abteilung leidet aber darunter, dass sich zu wenige Engagierte und Übungsleiter einbringen. Es wurden Aktionen angestoßen hinsichtlich durchgängigem Schwimmbetrieb in den Sommerferien, der sonst nicht üblich ist. Der Vorstand ist darum bemüht, für das kommende Schuljahr eine(n) FSJ mit persönlichem Bezug zum Schwimmsport zu suchen. Unter Umständen wird es notwendig sein, Ausschau nach Honorarkräften zu halten, um den Schwimmbetrieb zu unterstützen.

Hinsichtlich **weiterer Vereinsaktivitäten** wurde darauf hingewiesen, dass

- ein neues Angebot Functional Fitness mit Alexander Schwenn als zertifiziertem Fitnesstrainer zunächst COVID zum Opfer gefallen ist, aber demnächst reaktiviert werden soll. Alexander ist mit Einzelangeboten aber bereits aktiv.
- das Frauenturnen mit großem Zuspruch reaktiviert wurde
- die Prellballer sich vorbildlich in die Anlagenpflege der TH Beim Sattelhof eingebracht haben
- die Wanderer sobald es COVID-bedingt gestattet war wieder aktiv geworden sind
- nach einem zweiten Trainingstag für Ju-Jitsu gesucht wird

Der im vergangenen Jahr neu gewählte Vorstand hat zahlreiche Schnittstellen in **Politik & Behörden**. Dazu zählen

- ein reger Austausch mit dem Sportamt
- Zusammenarbeit mit Bremen Immobilien
- die Koordinationsrunden des LSB zum Thema Galopprennbahn
- der Ortsbeirat Hemelingen und durch diesen erfolgte Unterstützung
- Kontakte/Gesprächsrunden mit verschiedenen Parteien
- Unterstützung durch Stadtgrün am Fußballplatz

Der vorwiegende Eindruck des Vorstandes ist, dass es in allen diesen Bereichen ein hohes Maß an Unterstützung gibt. Der ATSV wird gehört, ernst genommen und Anliegen werden im Rahmen der Möglichkeiten unterstützt. Davon, dass man als kleinerer Verein nicht durchdringt oder nicht ernst genommen wird, kann aus Sicht des Vorstandes keine Rede sein.

Für die vom ATSV genutzten **Anlagen** wurden folgende Maßnahmen realisiert:

- frei zugängliche Hotspots am Fußballplatz (Vereinsheim & Umkleiden)
- Umzug des Spielleiterbüros am Fußballplatz in den Umkleidetrakt => keine Abhängigkeit von Vereinsheim & Pächter-Anwesenheit
- frei zugängliche Hotspots in der TH Beim Sattelhof
- Infoterminal im Eingangsbereich der TH Beim Sattelhof mit Hinweisen zu Hallenbelegung, Terminen, ÖPNV-Anbindung
- Nutzung der TH Beim Sattelhof durch die neu eröffnete KiTa an drei Vormittagen pro Woche

Für die Zukunft geplante Maßnahmen sind:

- Einrichtung eines weiteren Infoterminals am Fußballplatz
- Reaktivierung der Sprecherkabine am Fußballplatz => begonnen, aber bei Weitem noch nicht abgeschlossen
- Wettkampfstreaming für die Tischtennisspiele in der TH Beim Sattelhof => Umsetzung durch die Abteilung selbst
- Kooperation der KiTa-Nutzung mit Vereinsangeboten => von der weiteren COVID-Entwicklung abhängig
- Sicht-/Sonnenschutz an der Fensterfront der TH Beim Sattelhof

Der Vorstand strebt eine sinnvolle Nachnutzung der Freifläche vor der TH Beim Sattelhof idealerweise unter Einbindung des zum Abriss vorgesehenen Hausmeisterhäuschens an. Ob und wie dies von Bremen Immobilien unterstützt wird, ist derzeit aber noch nicht absehbar.

Der ATSV verfügt aktuell über 37 lizenzierte **Übungsleiter** (19 x männlich & 18 x weiblich). Das ist ein Plus von 5 Übungsleitern gegenüber dem Vorjahr. Die Bereiche Tischtennis & Fußball sowie die Gesundheitssportkurse sind gut aufgestellt. In kleineren Bereichen ist der ATSV abhängig von einzelnen Übungsleitern (Turnen, Trimmen, Walking, Ju-Jutsu). Kritisch sieht der Vorstand die Situation in den Bereichen Schwimmen (9 Übungsleiter, aber kaum aktive Tätigkeit) sowie Kinderturnen (2 Übungsleiter). Der Vorstand will die Ausbildung neuer Übungsleiter unterstützen, wo immer dies möglich ist.

Aussprache zum Bericht des Vorstandes:

Frage: Gab es eine Einladung zur Mitgliederversammlung?

Antwort: Ja, die gab es. Die erste Einladung erfolgte über das Vereinsheft im November 2020. Eine zweite, aktualisierte Einladung erfolgte per Brief an alle Mitglieder im Februar 2021, da die JHV auf Grund der COVID-Situation verschoben wurde. Dabei wurden auch die Anträge zur Satzung für die heutige JHV inkludiert.

Nachfrage: Einige der Anwesenden haben diese Einladung nicht erhalten.

Antwort: Bitte gleicht im Nachgang Eure Adressdaten mit der Mitgliederverwaltung ab. Der Postversand ist definitiv an alle Mitglieder raus gegangen.

Frage: Hat sich der Anwohner am Fußballplatz beruhigt?
Gibt es noch Beschwerden hinsichtlich Lärmbelästigung?

Antwort: Der betreffende Anwohner ist verstorben.

TOP 3 Ehrungen

Für 25-jährige Mitgliedschaft wurden geehrt:

- Heike MENKE
- Ingelore REDECKER
- Walter SCHLÜSSELBURG (nicht anwesend)
- Gisela SCHRÖDER

Für 40-jährige Mitgliedschaft wurden geehrt:

- Francisco MAZ MARTINEZ
- Daniel SCHMITZ
- Wiebke SCHRÄDER

Die geehrten Mitglieder erhielten Präsente und wurden auf ein Zusammenkommen nach der Veranstaltung im nebenan gelegenen Spiegelsaal eingeladen.

TOP 4 Bericht der Kassenwarte

In Abwesenheit des erkrankten Kassenwartes Peter Henze erstattete Helge Uhing für den Vorstand Bericht zur Kassenlage des Vereins.

Der ATSV Sebaldsbrück hat das Jahr 2020 mit einem **Überschuss in Höhe von € 20.621** abgeschlossen. Ausgaben von € 158.547 standen Einnahmen von € 179.168 gegenüber.

Es handelt sich um eine reine Einnahmen-/Ausgabenrechnung. Es finden keine Rückstellungen statt, sondern es wird der reine Zahlungsstrom berichtet.

Jahresabschluss 2020

Das Jahr 2020 war COVID-bedingt außergewöhnlich. Ausgaben entfielen in Teilen durch nicht durchführbaren Sportbetrieb. Die Einnahmeausfälle auf Seite der Mitgliedsbeiträge blieb glücklicherweise gering. Der ATSV profitierte von Hilfs- und Förderungsmöglichkeiten vorwiegend durch den LSB und das Sportamt.

Die Ausgaben teilen sich vereinfacht dargestellt auf:

- 53.9 k€ Übungsleiter & Trainer
- 42.5 k€ Anlagen
- 31.2 k€ Verwaltung
- 16.5 k€ Wettkampfbetrieb
- 14.4 k€ Sonstiges

Die Einnahmen teilen sich vereinfacht dargestellt auf:

- 112.9 k€ Mitgliedsbeiträge
- 23.2 k€ Zuschüsse
- 22.6 k€ Kursangebote
- 20.5 k€ Spenden & Sonstiges

Voranschlag 2021

Für das Jahr 2021 veranschlagt der ATSV einen **Überschuss in Höhe von € 1 240**. Prognostizierten Einnahmen von € 162 500 stehen Ausgaben von € 161 260 gegenüber. Dieser Voranschlag berücksichtigt bisherige Ein- und Ausgaben sowie den aktuellen Stand der Erkenntnisse im Vorstand hinsichtlich geplanter Projekte & Investitionen sowie der Mitgliederentwicklung für das Restjahr 2021.

Die Ausgaben teilen sich vereinfacht dargestellt auf:

- 52.0 k€ Übungsleiter & Trainer
- 44.5 k€ Anlagen
- 31.3 k€ Verwaltung
- 17.3 k€ Wettkampfbetrieb
- 16.2 k€ Sonstiges

Die Einnahmen teilen sich vereinfacht dargestellt auf:

- 108.0 k€ Mitgliedsbeiträge
- 20.7 k€ Zuschüsse
- 20.3 k€ Kursangebote
- 13.5 k€ Spenden & Sonstiges

TOP 5 Bericht der Revisoren

Reinhard Grottendiek bedankt sich im Namen der Revisoren für die gute Zusammenarbeit mit dem neuen Kassenwart Peter Henze und lobt die Nachvollziehbarkeit sowie die Möglichkeit zur genauen Nachfrage, um über das Kassengeschehen hinaus auch einen Einblick in das Vereinsleben erhalten zu können.

Die Revisoren Reinhard Grottendiek und Michael Hollmann haben das Rechnungswesen sowie den Jahresabschluss des ATSV Sebaldsbrück für das Jahr 2020 am 17.12.2020 sowie am 31.05.2021 geprüft. Basis der Prüfung des Jahresabschlusses war eine vom Steuerberater Sauer & Windhorst erstellte steuerliche Gewinnermittlung, die wiederum auf den vom Kassenwart bereitgestellten Unterlagen & Auskünften basiert. Es wurden alle materiell bedeutsamen und alle auffälligen Bestands- und Erfolgskonten wurden eingesehen und die zugehörigen Buchungsbelege stichprobenartig geprüft.

Die Buchhaltung des Vereins entsprach den Grundsätzen ordnungsmäßiger Buchführung. Die satzungsgemäße Verwendung und Verwaltung der Mitgliedsbeiträge wurde festgestellt. Die Zahlungsfähigkeit war jederzeit gegeben. Der ausgewiesene Jahresüberschuss konnte nachvollzogen werden. Der Vorsorgesicherheit und weiteren Entwicklung des Vereins ist zum heutigen Tage in ausreichendem Maße Rechnung getragen.

TOP 6 Entlastung der Kassenwarte

Reinhard Grottendiek beantragt im Namen der Revisoren die Entlastung des Kassenwartes Peter Henze für das Jahr 2020. Die Versammlung stimmt der Entlastung einstimmig ohne Gegenstimmen oder Enthaltungen zu.

⇒ Einwurf außerhalb der Tagesordnung:

Dirk Thomas merkt an, dass im Laufe der Versammlung ein stimmberechtigtes Mitglied dazu gestoßen ist. Ein weiteres Mitglied musste soeben die Versammlung verlassen, so dass nun wieder 58 stimmberechtigte Mitglieder anwesend sind.

TOP 7 Entlastung des Vorstandes

Der langjährige Wahlleiter und Ehrevorsitzende Hartmut Schneider befindet sich im Urlaub und der bisherige Vorstand schlägt der Versammlung als Wahlleiterin für die nachfolgende Entlastung und Neuwahl das Mitglied Cornelia Stenger vor. Andere Vorschläge erfolgen nicht und die Versammlung nimmt den Vorschlag an.

Die Wahlleiterin bittet die Versammlung um eine Blockabstimmung zur gleichzeitigen Entlastung der beiden Vorsitzenden Helge Uhing und Matthias Reich sowie des Schriftführers Götz Uhing für das Jahr 2020. Es werden keine Einwände aus der Versammlung gegen diese Vorgehensweise geäußert. Die Versammlung beschließt einstimmig und ohne Gegenstimmen oder Enthaltungen die vorgeschlagene Entlastung.

TOP 8 Neuwahl des Vorstandes

Cornelia Stenger bittet um Vorschläge für den künftigen Vorsitz des Vereins. Helge Uhing bietet sich zur Wiederwahl an. Weitere Kandidatenvorschläge oder Bereitschaftserklärungen erfolgen nicht.

- 1. Vorsitzender:** Helge Uhing
geboren: 16.09.1975
wohnhaft: Helmholtzstr. 33, 28309 Bremen
wird einstimmig ohne Gegenstimmen oder Enthaltungen gewählt.

Helge Uhing nimmt die Wahl an, bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen und übernimmt die Versammlungsleitung erneut. Matthias Reich und Götz Uhing erklären ihre Bereitschaft, auch im kommenden Jahr wieder für den Vorstand des ATSV Sebaldsbrück zu kandidieren. Von Peter Henze liegt eine Bereitschaftserklärung vor, als Kassenwart wieder zu kandidieren. Cornelia Stenger wird gerne im Verein mitarbeiten, möchte aber momentan nicht als Vorstandsmitglied kandidieren. Aus der Versammlung heraus erfolgen keine weiteren Vorschläge oder Bereitschaftserklärungen, für den Vorstand zu kandidieren.

- 2. Vorsitzender:** Matthias Reich
geboren: 07.11.1978
wohnhaft: Hudemühler Str. 69, 28329 Bremen
wird einstimmig ohne Gegenstimmen oder Enthaltungen gewählt.

- 1. Kassenwart:** Hans-Peter Henze
geboren: 12.03.1950
wohnhaft: Schreiberstr. 36, 28309 Bremen
wird einstimmig ohne Gegenstimmen oder Enthaltungen gewählt.

- 2. Kassenwart:** nicht besetzt
Die Wahl entfällt mangels Kandidaten.

- Schriftführer:** Götz Uhing
geboren: 18.12.1943
wohnhaft: Virchowstr. 18, 28309 Bremen
wird einstimmig ohne Gegenstimmen oder Enthaltungen gewählt.

TOP 9 Wahl der Revisoren

Reinhard Grottendiek und Michael Hollmann erklären ihre Bereitschaft, auch im kommenden Jahr als Revisoren zur Verfügung zu stehen. Aus der Versammlung heraus erklärt sich außerdem Dirk Thomas bereit, zukünftig als Revisor zu agieren.

- 1. Kassenrevisor:** Reinhard Grottendiek
wird ohne Gegenstimmen mit einer Enthaltung gewählt.
- 2. Kassenrevisor:** Michael Hollmann
wird einstimmig ohne Gegenstimmen oder Enthaltungen gewählt.
- 3. Kassenrevisor:** Dirk Thomas
wird ohne Gegenstimmen mit zwei Enthaltungen gewählt.

TOP 10 Instandhaltungsumlage

Helge Uhing erläutert den vom Vorstand eingebrachten Antrag zur Abschaffung der Instandhaltungsumlage zugunsten einer Integration in den regulären Vereinsbeitrag.

Der Sonderbeitrag für die Sportanlagenpflege in Höhe von

- *Mitglieder bis einschließlich 13 Jahre:*
halbjährlich € 03,00
- *Mitglieder ab 14 Jahre:*
halbjährlich € 06,00

wird zum 01.01.2022 abgeschafft.

Der regelmäßige Vereinsbeitrag für nicht passive Mitglieder wird zum 01.01.2022 festgelegt mit:

- *Erwachsene ab 18 Jahre:*
monatlich € 14,00 (bisher € 13,00)
- *Kinder und Jugendliche bis einschließlich 17 Jahre,*
Schüler und Studenten mit Bescheinigung bis 27 Jahre:
monatlich € 08,50 (bisher € 08,00)
- *Familienbeitrag :*
monatlich: € 28,00 (bisher € 26,00)

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

TOP11 Anträge zur Satzung

Helge Uhing erläutert den vom Vorstand eingebrachten Antrag zur Satzungsänderung hinsichtlich der Einberufung der Mitgliederversammlung sowie des Zeitpunktes der Mitgliederversammlung im Geschäftsjahr.

Reinhard Grottendiek erläutert aus seiner Sicht als Kassenrevisor die Sinnhaftigkeit der Durchführung einer Mitgliederversammlung im zweiten Quartal des Jahres zu ermöglichen.

Aus der Versammlung gibt es Nachfragen hinsichtlich der geplanten Umsetzung von Einladungen zur Jahreshauptversammlung auf Basis einer ggf. verändert beschlossenen Vereinssatzung. Helge Uhing betont, dass die Einladung wie bisher auch über das Vereinsheft erfolgen soll, allerdings eine entsprechend veränderte Satzung den Umgang mit Sondersituationen wie beispielsweise in diesem COVID-Jahr vereinfachen wird.

Hartmut Tietjen äußert den Wunsch, die beiden beantragten Änderungen zur Satzung getrennt abstimmen zu lassen, was dann entsprechend auch so durchgeführt wird.

Der Antrag zur Satzungsänderung im §13

*Die Einberufung zur Mitgliederversammlung geschieht durch den Vorstand mit einer Frist von **vier Wochen schriftlich durch Einzeleinladung oder durch Veröffentlichung auf der vereinseigenen Internet-Präsenz** unter Bekanntgabe der Tagesordnung.*

wird mit einer Gegenstimme und ohne Enthaltungen angenommen.

Der Antrag zur Satzungsänderung im §13

Alljährlich findet in der ersten Hälfte des Geschäftsjahres eine Jahreshauptversammlung statt.

wird einstimmig ohne Gegenstimmen oder Enthaltungen angenommen.

TOP 12 Verschiedenes

Frage: Gibt es die Möglichkeit ein Beachvolleyballfeld einzurichten? Weitere Wortmeldungen unterstützen den Vorschlag. Der Bedarf wird aus den Bereichen Prellball & Volleyball unterstützt.

Antwort: Der Wunsch/Bedarf ist vorstandsseitig verstanden. Ob eine Umsetzung möglich ist, kann ad hoc nicht beantwortet werden, aber die Umsetzung soll im Austausch mit den Interessenträgern vorangetrieben werden.

Sigrid Hilken: Es fehlt ein Hinweis an die Versammlung, dass ein Sommerfest bevorsteht.

Antwort: Das Sommerfest richtet sich explizit an die im Verein ehrenamtlich Tätigen sowie die Angestellten. Zielgruppe der Ankündigung ist daher nicht die Mitgliederversammlung.

Frage: Wird es einen neuen Termin zur Schulung mit den vorhandenen Defibrillatoren und einen zentral organisierten Erste-Hilfe-Kurs geben?

Antwort: Der Vorstand wird sich kümmern, einen Vor-Ort-Termin in der Turnhalle Beim Sattelhof zu organisieren.

Frage: Wird dieser Termin nur für Übungsleiter sein oder können dann auch andere Vereinsmitglieder teilnehmen?

Antwort: Dieser Termin wird mit Sicherheit für alle Mitglieder frei gegeben, da es erfahrungsgemäß sowieso schwierig ist, diese Termine voll zu belegen. Im Bedarfsfall können dann auch mehrere Termine organisiert werden.

Hinweis: Der Vorstand sucht noch eine neue FSJ-Kraft. Der Starttermin soll diesmal zum 01.09. liegen, um die Sommerferienzeit nicht zu Beginn des FSJ-Jahres liegen zu haben. Besonders interessant wären Kandidat(inn)en mit Verbindung zum Schwimmsport. Vorschläge aus dem Kreis der Vereinsmitglieder sind herzlich willkommen.

Sigrid Hilken: Kommen auch ältere Kandidaten in Frage?

Antwort: Das FSJ wird in Kooperation mit der Bremer Sportjugend angeboten. Vorgabebedingt müssen die Kandidaten zwischen 18 und 25 Jahren alt sein.

Frage: Wer ist für Pflege des Durchgangs zum Heufeldfleet zuständig?

Antwort: Das befindet sich noch in Klärung mit Bremen Immobilien.

Frage: Ist eine Nutzung des Gemeinschaftsraums wieder möglich?

Antwort: Erlaubt ist, was die aktuelle COVID-Verordnung und Infektionslage jeweils hergibt und ist daher Woche für Woche neu zu bewerten. Die Belegung des Gemeinschaftsraums mit Sportgeräten durch Alexander Schwenn wird kurzfristig behoben werden, um den Raum wieder für Gemeinschaftsevents nutzbar zu machen.

Ende der Versammlung: 21h11

ausgestellt: Bremen, den 13.08.2021

Helge Uhing 1.Vorsitzender	Matthias Reich 2.Vorsitzender	Hans-Peter Henze 1.Kassenwart	Götz Uhing Schriftführer
-------------------------------	----------------------------------	----------------------------------	-----------------------------